

БАУМАНЕЦ

Газета Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н. Э. Баумана



ЯНВАРЬ-МАРТ
2009 г.

№



СТО - 45 лет

ОБУСТРАИВАЕМ ТАТАРСТАН



Что же такое студенческий трудовой отряд (СТО)?

приглашены трудовые отряды Ижевска и Перми.

ничным, так как в этом году исполнилось 45 лет со дня

ганизациями), имеет целью - создание условий для самореализации студенческой молодежи в сфере трудовой занятости.

— А как дела в отряде нашей академии?

— Вот уже на протяжении четырех лет у нас существует сводный студенческий трудовой отряд «Ветер», который включает в себя педагогический отряд, сельскохозяйственный отряд и отряд маркетологов (промоутеров).

— Можно сказать вкратце о каждом отряде, в чем заключается их работа?

— Педагогический отряд трудится в детских оздоровительных лагерях нашей республики и Краснодарского края, работает с детьми в возрасте от 6 до 16 лет в качестве вожатых, педагогов, воспитателей. Сельскохозяйственные отряды занимаются убор-

БУДНИ АКАДЕМИИ

хроника

Коллектив восточного танца «Варда» Казанской государственной академии ветеринарной медицины занял первое место на открытом рейтинговом чемпионате Республики Татарстан по танцу живота в номинации «Студенты, формейшн». Участница данного коллектива Инара Шарифуллина (ФВМ) заняла второе место в номинации «Студенты, соло». ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Мужская волейбольная команда КГАВМ (капитан — Рафил Галимзянов, студент 141 гр. ФБС) в городском чемпионате заняла третье место, а женская волейбольная команда академии (капитан — Татьяна Иванова, студентка 409 гр. ФВМ) заняла четвертое место. Обе команды участвовали во II Лиге по волейболу среди вузов. Тренер команд — С.С. Чинкин.

В академии происходят кадровые изменения. Новым заведующим кафедрой терапии и клинической диагностики с рентгенологией стал доктор ветеринарных наук, профессор Зухрабов Мирзабек Гашимович. Заведующим кафедрой патологической физиологии стал доктор биологических наук Гильмутдинов Рустам Якубович. Заведующим кафедрой органической и биологической химии стал профессор Алимов Азат Миргасимович.

Получили вознаграждение за работу на полях республики те, кто там трудился. В конце сентября — начале октября 2008 года студенты КГАВМ отправились убирать

вал себе всю дорогу, пока ехал в Молодежный центр «Ак Барс», где проходил 5-й Республиканский слет студенческих трудовых отрядов.

Войдя в зал, где начиналась презентация трудовых отрядов разных поколений и городов, я был удивлен: какая же это масштабная и процветающая организация! Здесь я увидел стенды, посвященные истории создания организации, ее работе и заслугам.

На слет съехались свыше 250 активистов движения из таких городов, как Набережные Челны, Нижнекамск, Зеленодольск, Занск и др. Так же были

ли ветераны движения и руководство Республики Татарстан.

На пленарном заседании слета были подведены итоги работы студенческих отрядов за год. Лучшие из бойцов за активный вклад в развитие СТО были награждены благодарственными письмами и грамотами Министерства по делам молодежи, спорту и туризму, Министерства сельского хозяйства, Министерства строительства и ЖКХ, Министерства образования и науки РТ. А ветераны движения удостоены почетных знаков. Пленарное заседание было не только официальным, но и празд-

студенческих трудовых отрядов. И что же все-таки такое СТО (студенческий трудовой отряд)? С этим вопросом я обратился к руководителю штаба СТО нашей академии, заместителю руководителя штаба СТО РТ, студентке 5-го курса ФБС Миляуше Тухватовой:

– Миляуша, расскажи, пожалуйста, читателям – что же такое СТО?

– Студенческий отряд – это добровольный самоуправляемый коллектив молодежи вуза. Отряд формируется для выполнения общей производственной задачи на договорной основе с предприятиями (ор-

еспублики. Маркетологи занимаются рекламными акциями и раздачей листовок.

– Наверняка, читателям будет интересно узнать – как же вступить в СТО?

– Членом СТО может быть любой успевающий студент, не имеющий медицинских противопоказаний для выполнения указанных в договоре видов работ, а также успешно сдавший экзамен по технике безопасности. Но, а самое главное, на мой взгляд, это желание трудиться.

Алексей ЛАРИОНОВ.
106 гр. ФВМ.

нии «Гармонский» / Ленинского района Татарстана. В итоге они получили за свой труд каждый по 990 рублей. Заработок тех, кто съездил еще один раз, составил 1500 рублей. Таким образом, для студентов работа на селе является существенной прибавкой к стипендии.

Кафедра физвоспитания КГАВМ проводит занятия боксом для всех желающих еженедельно с понедельника по пятницу в 18.00-20.00.

24 ноября 2008 года состоялись выборы декана факультета биотехнологии и стандартизации КГАВМ. На пять лет была переизбрана прежний декан доцент кафедры зоогигиены Асрутдинова Резеля Ахметовна.

Без знания иностранных языков сейчас обойтись трудно. Вот почему на них возрастает спрос у студентов. Кафедра иностранных языков откликнулась на подобные желания студентов. Здесь открылись бесплатные курсы разговорного английского языка. Занятия ведет Исмагилова Г.К.

➔ см. 2-ю стр.

ИТОГИ ПРИЕМА

430 студентов пришли на первый курс

По итогам приема на 1-й курс академии поступило 430 студентов. Из них на очной форме обучения учатся 329 человек: 200 – на специальность «ветеринария», 25 – на специальность «ветеринарно-санитарная экспертиза» (итого на факультете ветеринарной медицины учатся 225 студентов-очников); 40 первокурсников осваивают специальность «зоотехния», 19 – специальность «стандартизация и сертификация» и 25 человек – специальность «технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» (итого на факультете биотехнологии и стандартизации – 84 первокурсника).

На заочной форме обучения учатся 101 первокурсник: 31 человек осваивают специальность «ветеринария», 57 – специальность «зоотехния», 13 – специальность «технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции».

Юлия МАРКУНИНА.
Начальник учебного отдела КГАВМ.

ТВОРЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Именно этого вопроса касается Договор, заключенный между Казанской государственной академией ветеринарной медицины имени Н.Э.Баумана и Башкирским государственным аграрным университетом (см. «Бауманец», №6, 2008). И с 4 декабря 2008 года началась реализация положений этого важного документа. Делегация БГАУ приехала в гости к нам в составе 31 студента и трех преподавателей. Гостей встречал проректор по воспитательной работе Рустам Фаритович Зарипов, который был одним из активных инициаторов заключения Договора. Делегацию из братского Башкортостана возглавлял проректор БГАУ по учебной работе Марс Нуруллолович Фархшатов.

Знакомство началось с демонстрации учебных возможностей академии: башкирским коллегам показали аудитории, повели на экскурсию в Музей истории, организованную преподавателем Раисом Равкатовичем Сулеймановым, где гости, помимо 135-летней истории академии,

смогли познакомиться с выставкой «Какого роду-племени?» по исторической генеалогии, побывать на мастер-классе заведующей кафедрой оперативной хирургии и патологии мелких животных Анны Ивановны Фроловой, в ходе которого была проведена гастротомия коту.

Помимо ознакомительной части, состоялся товарищеский матч по футболу между студентами двух вузов. Но самое примечательное было впереди, когда состоялся концерт, на котором башкирские гости показали нам свои творческие таланты. Всех присутствующих впечатлили многие номера, но особенно всех покорили игра на курае и кавказский танец джигитов (снимок справа).

Следующим этапом реализации положений Договора о творческом сотрудничестве был приезд делегации КГАВМ в гости в Башкортостан. Теперь уже мы показывали свои таланты, мы защищали честь нашей Alma mater, чтобы убедить уфимских друзей, что студенты КГАВМ – творчески



разносторонние люди, и не намерены ни в чем уступать студентам БГАУ.

Сейчас нам приятно знать, что в соседнем Башкортостане у нас есть много новых друзей, которые всегда рады нас видеть, а мы в свою очередь ждем их еще раз к нам в гости.

Ленар ХАЗИЕВ.
401 гр. ФВМ.
Фото Айтугана САДЫКОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

В связи с тем, что в первые месяцы года газета не выходила в свет (у нас тоже случился маленький кризис), мы не могли поздравить тех юбиляров, день рождения которых приходился на эти зимние месяцы. Мы просим извинения у наших уважаемых юбиляров и в первом же выходящем номере наверстываем упущенное.

С прошедшим днем рождения ПОЗДРАВЛЯЕМ:

Альберта Камиловича ГАЛИУЛЛИНА – заведующего кафедрой микробиологии – с исполнившимся 55-летием (день рождения – 22.01.1954 г.).

Надежду Терентьевну ГАВРИЛОВУ – оператора котельной ветгородка.

Лию Степановну УХАНОВУ – бухгалтера.

Надежду Леонидовну ЗАГИДОВУ – повара столовой.

Талгата Нигметзяновича ШИГАБИЕВА – заведующего кафедрой метрологии и УК (05.03.1939 г.).

Нажию Гайбуллаевну ВАЛИЕВУ – заведующую кафедрой фармакологии.

Оразали Турмановича МУЛЛАКАЕВА – заведующего кафедрой патанатомии и гистологии (15.03.1959 г.).

Саидзату Сиразетдиновича ЧИНКИНА – доцента кафедры физвоспитания (15.03.1944 г.).

С предстоящим днем рождения ПОЗДРАВЛЯЕМ:

Розу Бариевну КАДЫРОВУ – библиотекаря.

Гузель Исмагиловну ГУМЕРОВУ – заведующую кафедрой иностранных языков.

Дорогие юбиляры! Коллеги и друзья, преподаватели и студенты, администрация и профсоюзная организация, вся общественность академии желают вам доброго здоровья, плодотворного труда, счастья и благополучия в жизни. Пусть будет много света и добра во все дни вашей дальнейшей жизни!

Успехов вам во всем!

ЭТОТ КОНЦЕРТ ЗАПОМНИТСЯ



В ноябре 2008 г. состоялся концерт, посвященный Дню первокурсника, в котором проявили свой талант первокурсники и не только. В самом начале концерта перед студентами первого курса выступил ректор Галимзян Фазылзянович Кабиров с пожеланиями успехов в учебе и началом творческого пути.

Концерт был очень интересным и заниматель-

живота в исполнении танцевальной студии «Варда», который уже не один год вносит в нашу академию дух Востока. Блеснули своими способностями и вокалисты, которым может позавидовать сама Мадонна!

Словом, в нашей академии много талантов, среди них есть и первокурсники. Каждый может найти здесь увлечение на свой вкус и проявить свои



этого был выбран клуб «Арена», в котором 3 декабря 2008 года состоялась битва студенческих клубов. В ней приняли участие КГАВМ и КГТУ (КХТИ).

Все началось уже возле входа в клуб, где собрались студенты, чтобы поболеть каждый за свой студклуб. Пройдя суровый фэйс-контроль, они оказались на танцевальном поле. Затем была дискотека и, наконец, началось главное событие этого вечера: на сцену вышли ведущие из КГАВМ. Для начала были различные конкурсы с участием желающих из присутствующих. Затем выступили наши таланты, выступили надо сказать не

причинам отменили свое выступление.

В связи с отсутствием соперников победу одержала КГАВМ, и уже не первый раз. В принципе мы так и так одержали бы победу даже при самых сильных соперниках, т.к. наш студклуб – самый лучший. Почему клуб КГТУ уже во второй раз не явился побороться с нами, уже остается загадкой. Наверняка, соперники просто-напросто знали о силе нашего студклуба и решили сразу сдаться без боя. И, таким образом, мы стали лучшими в этой битве уже во второй раз. Думаю, что мы будем одерживать победы еще не раз, потому что с нашими талантами

7 ноября 2008 года в актовом зале КГАВМ состоялась открытая лекция профессора Самуэля Гольдштейна из Израиля, который является специалистом по проблемам заболевания конечностей у животных. Гость поведал собравшимся преподавателям и студентам академии об истории развития ветеринарной службы в своей стране и о ее современном состоянии. Оказывается, в Израиле уже два десятилетия распространено электронное отслеживание заболеваний коров, что значительно облегчает работу ветеринара и позволяет своевременно оказать помощь животному.

На заседании кафедры философии и истории КГАВМ 5 декабря 2008 года принято решение о введении преподавателя и редактора газеты «Бауманец» Р.Р. Сулейманова в состав Общественного совета Музея истории академии.

Важные кадровые изменения произошли в ректорате. Новым проректором по учебной работе стал профессор Али Харисович Волков, а проректором по научной работе - профессор Азат Миргасимович Алимов.

В январе 2009 года состоялся семинар по вопросам тестирования, организованный проректором по учебной работе А.Х. Волковым. На семинаре был рассмотрен важный вопрос о тестировании студентов как форме оценки знаний учащихся. В ближайшее время все кафедры должны подготовить по всем преподаваемым дисциплинам тесты объемом не меньше 150 вопросов каждый. Тестирование будет осуществляться в компьютерных классах академии.

Наконец-то стало удобно и безопасно переходить дорогу на ост. «Ветеринарный институт». Все помнят, как это было опасно в недавнем прошлом: по дороге мчались тысячи автомашин, троллейбусов, а когда загорался зеленый свет светофора для пешеходов, то горел всего-то 15 секунд, что заставляло буквально бежать через дорогу, чтобы преодолеть эти несколько опаснейших метров. И вот построен и круглосуточно доступен пешеходам закрытый мостовой переход, люди идут спокойно, в полной безопасности, к тому же защищенные от дождя и снега.

Остается надеяться, что в недалеком будущем студенты и преподаватели академии, жители ветгородка смогут также спокойно переходить через железную дорогу в сторону компрессорного завода. Что это будет - может и здесь появится второй закрытый мост, а еще лучше - подземный переход, главное, чтобы они обезопасили людей как от поездов, так и от автомашин, которые бесконечным потоком мчатся по этой оживленной трассе.

лась сцена «разборки» первокурсников со старшекурсниками, когда обе стороны блистали своим словарным запасом и первокурсники «убили всех наповал» фразой: «с точки зрения рациональной антропологии корреляционный момент дедуктивной дифференциации наступает в фрикативной аспирации летального взрыва какуминальной дисперсии».

Так же приятно удивил уровень танцевальной подготовки нашего студенческого танцевального клуба «Vet*a». Интересно было посмотреть и на индийский танец, и танец

Студентам еще раз представилась такая возможность. Площадкой для

хорошо, в отличие от нас на сцене должны были появиться участники из КГТУ, но по непонятным

и нашей подготовке не сравнится никто!
Айгуль МАМЕДОВА.
101 гр. ФВМ.



2008 год был Годом семьи в России. Кафедра философии и истории Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н.Э.Баумана не могла остаться в стороне от такого важного события. Студентов на занятиях по профильным предметам учат составлению генеалогий животных. Было интересно узнать, а знакомы ли мы со своей собственной родословной?

Вот поэтому и было принято решение об организации на кафедре философии и истории генеалогического коллоквиума (рук.-Сулейманов Р.Р.), целью которого стало обучение студентов навыкам составления собственных родословных. Ведь часто бывает, что мы, если и

знаем имена своих дедушек и бабушек, то этого нельзя сказать о более далеких пращурах. А ведь когда-то существовала традиция, когда каждый знал своих родственников

«Какого рода-племени?»

до седьмого колена. Увы, теперь с этим беда. Вот почему крайне актуально обучить молодежь умению составлять свои генеалогии. В результате студенты первого курса активно взялись за эту интересную и полезную работу. Многие, расспросив родителей, бабушек и дедушек о своих более древних предках, потом все это разместили на бумаге.

Приятно, что некоторые студенты подошли к этому творчески, создав настоящие шедевры своих родословных. В это интересное занятие активно включились студенты, приехав-

шие в Казань из разных стран. Иностранцы тоже составили свои генеалогии. В итоге было принято решение, устроить выставку в Музее истории КГАВМ под названием «Какого рода-племени?» Такая выставка открылась 5 декабря 2008 года. Впоследствии выставку посетили студенты других курсов, преподаватели, проректоры, гости из Баш-

кирского государственного аграрного университета, которые были очень рады увидеть родословные своих земляков, обучающихся в нашей академии.

Итогом генеалогического коллоквиума стало то, что многие из студентов сумели найти имена своих предков, даже живших в конце XVIII века. Некоторые узнали, что являются потомками дворян и купцов. Главное, сумели осознать всю важность составления своего родословия. Ведь если нынешнее поколение молодежи не будет знать, как звали прабабушку или прадедушку, то что они смогут сообщить своим внукам? Нельзя быть иванами, не помнящими родства!

Наш корр.

ИНТЕРЕСНАЯ КНИГА

(Рецензия на книгу:
Гильмутдинов Р.Я., Мударисов А.Р., Малеев А.В. «Казанский зооботсад: вчера, сегодня, завтра». Путеводитель. – Казань, 2004)

Казанский зооботанический сад – уникальное явление в жизни нашей страны. Уникален он тем, что это не просто зоопарк, а именно зооботсад, т.е. учреждение, которое собрало под своей крышей не только коллекцию животных, но и растений. Историю Казанского зооботсада можно смело начинать с начала XIX века, когда в 1806 г. в Казани был открыт ботанический сад редких растений при университете. Но что происходило за эти 200 с лишним лет, как ботанический сад превратился в зооботсад, какова его история? На все эти вопросы отвечает коллективная монография-путеводитель «Казанский зооботсад: вчера, сегодня, завтра», подготовленная в соавторстве работниками этого учреждения Р.Гильмутдиновым, А. Мударисовым и А.Малеевым. Авторы работы весьма ответс-

твенно подошли к написанию истории зооботсада, изучив архивные документы, перешерстив местную прессу за два столетия, труды исследователей фауны и флоры зооботсада. В результате появился отличный труд. А учитывая, что последняя работа по истории зооботсада была выпущена еще в 1957 году, то появление новой книги позволит закрыть большой пробел в 200-летней истории этого, безусловно, примечательного культурно-массового учреждения города.

Читая книгу, мы узнаем, что в начале зоопарк и ботсад располагались раздельно. Зоопарк вообще находился на территории внутреннего двора ныне Национального музея Татарстана, потом переехал на ул. Баумана, и лишь уже оттуда переселился на свое нынешнее место на берег озера Кабан, ставшее основным на долгие годы.

Знакомясь с монографией, мы узнаем, что Казанский зооботсад является всемирно признанным местом разведения медведей в неволе, что именно здесь осуществляется



уникальная программа разведения животных в неволе и последующей адаптации их в дикой природе. Так делают в отношении уже упомянутых медведей, которых выпускают детенышами в лес.

Книга интересна, читается легко, к тому же хорошо иллюстрирована, что немаловажно для лучшего восприятия текста. Остается надеяться, что пожелания авторов о скорейшей реконструкции зооботсада, планировавшейся еще к 1000-летию Казани, хоть с опозданием, но все же осуществится.

Раис СУЛЕЙМАНОВ.
Преподаватель
кафедры философии
и истории КГАВМ.

НАРКОТИКАМ – НЕТ!

Проблемы наркомании в наше время становятся все более актуальными, т.к. с каждым годом число людей, употребляющих наркотики, увеличивается с невероятной быстротой. Давно известно, что наркотики – это яд, зло, ну и, в конце

взяться от пагубного пристрастия можно, но без помощи специалистов, это сделать практически невозможно.

Люди, пристрастившиеся к наркотикам, редко сами добровольно обращаются за помощью. Поэтому при-

так, как будто человек принимал наркотики.

Надо всегда помнить, что употребление наркотиков обязательно приведет к смерти. И если вам предлагают попробовать наркотики, надо просто ответить: «Мне нужна счастливая

Вот уже давно прошли праздники. Возможно, многие из вас уже и не вспомнят, как их провели. Но есть люди, которые еще долго будут помнить, что они делали в эти восемь дней, например, туристы клуба «Ирбис». Эти молодые инициативные люди собрали три команды, выбрали маршрут,

сначала пешую часть, далее были ночевка, обмен необходимым снаряжением и далее, наоборот, – вторая команда идет пешеходную часть, а третья – водную.

Система очень интересна, во-первых, дисциплинирует, а во-вторых, удобна в плане снаряжения, да и эмоции во время пересечения били через

чувствовали себя как ежики в тумане, в прямом смысле. Не пугали нас ни первые ночные заморозки, ни мелкая тихая река, ни сложность прохождения заповедного леса. Попадались по пути и далекие-далекие деревеньки, в которых жилыми остались 3-4 дома, или вообще полностью заброшенные

ПОКОРЕНИЕ УРАЛА



Из дальних странствий
возвратясь...

и когда субботним вечером большинство пришло домой к любимым тапочкам, уставшими, но приободренными в предчувствии долгих выходов, мы собрались на вокзале, сели в поезд и помчались вдаль, навстречу непроторенным дорогам, оставшей реке и первому уральскому снегу.

Маршрут был связан со сплавом по реке Чусовая и

край. Порадовала красотой берегов река, хотя скорость течения оставляла желать лучшего. Пешеходная часть принесла немало сюрпризов и приключений. Природа поразила чистотой, величием, спокойствием, с одной стороны, и суровостью – с другой. Появляется ощущение еще чего-то, не поддающегося описанию. Попадая в лес, забываешь о том, что волновало

– обитаемы только охотничьи избы. Люди встречаются (причем независимо жители местных деревень или егеря, осматривающие территорию заповедника) крайне удивленными – им трудно понять, зачем молодые люди берут огромные рюкзаки и уходят в лес (заповедник!) на несколько дней, да еще и в такую погоду. Но если в этом не участвуешь, понять такое

когда, смерть по неосторожности, люди, тем не менее, начинают их употреблять? Этот наболевший вопрос никогда не покинет головы людей, пока не решится данная проблема. Кто-то начинает употреблять наркотики из безответственного любопытства, а кто-то просто хочет получить дозу адреналина или добавить "остроты" в свою повседневную жизнь. И каждый из этих людей думает, что, попробовав раз, ничего особенного не случится, не возникнет никакого привыкания. Увы, все происходит совсем по-другому, по самому худшему сценарию.

Попробовав наркотики, человек уже не может отказать от этого "смертельного удовольствия", каждый раз внушая себе, что очередная доза будет последней. Захотеть изба-

ходится проверить на наличие наркотиков в институтах, школах, где большое количество незрелой молодежи и есть вероятность распространения пагубного зелья. Например, в нашей академии недавно прошло такое мероприятие - студентов проверили на наличие наркотических веществ в организме. Все студенты (а приняло участие в наркологической экспертизе 1004 студента) благополучно сдали анализы. У небольшого числа обследованных были найдены некоторые вещества в крови. Но это, скорее всего, было связано с тем, что они в момент проверки принимали антибиотики, т.к. болели. Перед сдачей анализов надо учитывать то, что многие препараты могут показывать положительную реакцию, и будет выглядеть

жизнь, где нет места наркотикам!"

Екатерина ЕРМАКОВА.

Р.С. В конце августа 2008 года в КГАВМ пришло из Министерства внутренних дел РТ от и.о. начальника оперативно-розыскной части №4 А.А. Завгороднева письмо, в котором сообщалось о студентах, привлеченных к уголовной и административной ответственности за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ за второй квартал 2008 года. Среди привлеченных к этому пагубному занятию студентов КГАВМ имени Н.Э.Баумана, к счастью, не оказалось. Это может только радовать.

Проверка на сообразительность. Ответы.

Сначала смотрите задание на 4-й стр. газеты. Здесь же даем окончания фраз:

«Профилактическая мера» ... приказать повесить его за четверть часа до этого?

«Осторожность ученого» ... я ведь могу и ошибиться!

«Неудавшаяся месть» ... - Я узнаю беднягу: он спит здесь со вчерашнего вечера!

НА ПРИЕМЕ У ПСИХОЛОГА

Прийти на прием к психологу не то же самое, что прийти на прием к лечащему врачу. Чаще всего люди обращаются к психологу в ситуации «острой», кризисной и нуждаются в помощи, чтобы прийти в состояние, необходимое для комфортной повседневной жизни.

Часто человек, незнакомый с понятиями психолог, психотерапевт, путает психолога с психиатром. Хотелось бы прояснить этот вопрос: «психотерапия» - не совсем точ-

ное определение. «Терапия» - предполагает, что имеется какая-то болезнь, от которой нужно лечить человека. «Психо»- подразумевает, что болезнь влияет на психику, т.е. мы имеем дело с психологическим явлением. Но важно помнить, что психика является метафорой и, следовательно, это болезнь - метафорическая. Т.е., психотерапевт помогает преодолеть «больные метафоры», а не болезнь человека. С «психоболеснями» работает психиатр, а не психолог!

Каждый человек обладает собственной, только ему присущей уникальностью. Когда человек принимает себя, свою уникальность, он принимает и ответственность за свои решения, жизнь за себя, имея внутреннюю стабильность. От этого зависит, как человек встречает жизненные испытания. Но как только человек дает отрицательную оценку собственной уникальности - это приводит к постоянному чувству растерянности, беспомощности, человек снимает с

себя ответственность за свои поступки, действия. Он говорит не «я сделал», а «они сделали» и т.д.

Но вернемся к взаимодействию психолог - клиент. Человек исцеляется сам, используя, в итоге, психолога как средство. В консультации терапевт опирается на настоящий момент, что происходит «здесь и сейчас», используя именно то состояние, чувство клиента, которое сейчас у него есть, а также его представление о желаемом результате предстоящей работы.

Это позволяет сразу выявить достаточно часто

появляющиеся нереальные запросы. Пример, «хочу быть лидером», «хочу быть общительной» и т.д. Такие запросы говорят о том, что человек разуверился в своих силах, способностях в общении с людьми и достижении собственной стабильности.

Хочется развеять еще один миф. «Психолог дает советы» - это не так. Психолог не имеет права давать совет! Психолог - внимательный и заинтересованный слушатель. Его действия - позиция заинтересованного нейтралитета, слушая пациента, психолог

очень сложно, быть может, даже невозможно.

...Поход соответствовал первой категории сложности. Были среди участников и новички. Маршрут был успешно пройден, получена масса впечатлений, которыми участники охотно делились уже находясь в поезде, идущем в Казань. Кто-то до сих пор не решается назвать происходящее за окном зимой, а мы уже встретили настоящую зиму, с настоящим первым снегом. И теперь готовы к следующему походу, к новым впечатлениям и эмоциям. В завер-

шение можно лишь пожелать турклубу «Ирбис» притока смелых, молодых и интересных энтузиастов, которые пройдут еще немало маршрутов, и поднимут флаги еще не на одну вершину.

Дарья БАКЛАНОВА.
101 гр. ФВМ.



манды - три способа пройти маршрут, разница в стартовых и конечных точках. Одна команда весь маршрут сплавлялась по реке, другая начала одновременно с ними, но до определенного места, куда в заранее назначенный день подошла и третья команда, прошедшая

спокойная, но точно по другим законам. А лес под снегом вообще мало с чем сравним, разве что с иллюстрацией к сказке.

Смотреть на местность с какой-нибудь вершинки, конечно, еще интересней, но погода на этот раз не подфартила - на вершине мы

отказывается от высказываний собственных оценок ситуации. Пример: как можно так поступать? И т.д.

Задача психолога состоит в том, чтобы с помощью своих вопросов и комментариев помочь пациенту разобраться в ситуации. Реальный позитивный эффект достигается, когда вы, встречаясь с психологом, будете учиться и меняться. Когда вы обнаружите в себе скрытые ресурсы и творчески начнете подходить к проблеме самоизменения.

Ольга БУРДИНА.
Психолог КГАВМ.

Домашние любимцы

Животные - самые милые и безобидные существа на свете. И если ребенок просит вас купить ему собачку, кошечку или попугайчика, то ни в коем случае не отказывайте. Ведь доказано учеными: домашние животные очень положительно влияют на детей. Например, если ребенок неразговорчивый и замкнутый, у него нет друзей, собака станет для него самым верным другом. Да порой и общаться с животными легче, чем с некоторыми людьми. Собака, к примеру, никогда не предаст человека, будет постоянно рядом, а в трудную минуту бросится на выручку и поможет.

А еще животные очень помогают здоровью. Если у вас плохое настроение, то стоит поиграть с вашим питомцем и настроение сразу поднимется. У меня у самой есть кошка и я точно знаю: она чувствует, когда мне нездоровится. Стоит пожаловаться на головную боль, как кошка сразу придет на помощь. Известно также, что пение канарейки - хорошее успокоительное средство.

Но помните, приобретая животное, вы в ответе за него. Относитесь к домашним питомцам с любовью, и они ответят вам тем же.

Екатерина.

СЕМИНАР ГИЛЬДИИ ПРАКТИКУЮЩИХ ВЕТЕРИНАРНЫХ ВРАЧЕЙ

В 2008 году Ассоциация ПВВ Татарстана была зарегистрирована как Региональная общественная организация "Гильдия практикующих ветеринарных врачей Республики Татарстан", но изменение названия не изменило цели и задач нашей работы. 28 ноября 2008 года в читальном зале ФГОУ ВПО "Казанская академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана" в рамках программы последипломного образования прошел семинар Гильдии практикующих ветеринарных врачей Республики Татарстан.

Аудитория семинара была рекордная для этого ежегодного традиционного мероприятия - около 180 слушателей, в том числе более 100 практикующих ветеринарных специалистов из Казани, крупных городов Татарстана (Набережные Челны, Чистополь, Зеленодольск, Бугульма, Альметьевск и др.), а также из Чебоксар, Йошкар-Олы, Ижевска, Кирова, Самары,

Саратова, Уфы, Ульяновска, Перми и Н. Новгорода.

Доклады на семинаре сделали известные специалисты. В.В. Сотников (Санкт-Петербург) посвятил свои презентации проблемам ветеринарной неврологии, А.А. Волков (Саратов) сделал доклад о рентгенологических синдромах заболеваний пищеварительной системы у домашних животных, Н.В. Данилевская (Москва) представила презентации "Хондропротекторы: клиническое применение" и "Дисбактериозы мелких домашних животных".

Кроме того, сообщения сделали ветеринарные консультанты спонсоров семинара: компаний "MARS", "ROYAL-CANIN", "INTERVET", "8 in 1" и "VET MEDICA", ООО "НВЦ Агроветзащита", торговой марки "Лактоби-фадол".

Информационную поддержку семинара осуществлял ветеринарный сайт www.vetportal.ru, на его страницах вы можете познать

со сборником статей по ветеринарной медицине домашних животных, выпущенным специально к семинару. Надеемся, что эти материалы помогут практикующим ветеринарным врачам в повседневной работе, а соискателям, аспирантам и студентам - в учебе и научных исследованиях.

От имени Гильдии практикующих ветеринарных врачей Республики Татарстан поздравляю всех с наступившим 2009-м годом! Желаю, чтобы этот год стал для всех нас удачным, несмотря на все сложности! Верю, что новый год будет ознаменован успешными начинаниями, плодотворной работой, значительными научными и практическими результатами! Удачи всем, здоровья и счастья в Новом году!

Рустам РАВИЛОВ.
Президент Гильдии
практикующих
ветеринарных врачей
Республики Татарстан,
профессор.



Проверка на сообразительность

В этих исторических анекдотах отсутствует последняя фраза или всего несколько последних слов, но в них-то и заключается вся соль анекдота - остроумный ответ, парадоксальная шутка. Попробуйте предложить свой вариант последних фраз. Как они прозвучали в действительности, можно узнать, заглянув на страницу 3.

Профилактическая мера

Однажды придворный французского короля Франциска Первого герцог де Беллегард, разъяренный смелой шуткой королевского шута Трибуле, пригрозил его убить. Трибуле пожаловался на герцога королю. Тот ему ответил:

- Не бойся! Если кто-нибудь посмеет тебя убить,

ЛЮБИТЕЛИ КРЫС ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

Разведением крыс должны заниматься заводчики под наблюдением ветврачей, которые отслеживают здоровье животных из поколения в поколение, а клубы дель-

но численность клуба постоянно растет и городские квартиры перестали нас вмещать. Клуб нашел постоянное место для встреч, и теперь организует в одном из элитных

Успех первой выставки воодушевил членов клуба. Летом мы провели конкурс на лучшее название и, начиная с осени 2008 года, теперь уже постоянная





Прошлым летом благодаря популярному сайту меня нашли две девушки (Садовникова Марина и Горбач Оксана). Оказалось, что они являются организаторами казанского клуба любителей декоративных крыс. На тот момент участников клуба было всего трое. Их имена, а также виновники создания организации были предложены в качестве составляющего названия для клуба - получилась аббревиатура «МОСК» (Марина - Оксана - Света - Крысы). Мне и моему питомцу предложили присоединиться к клубу и продолжить развитие вместе. Так я стала членом казанского клуба любителей декоративных крыс «МОСК».

Поскольку у меня была крыса, я непонаслышке знала об этих умных, милых и верных друзьях. Иначе их и не назовешь,

потому что когда у тебя есть такое животное, возвращаться домой хочется побыстрее. После разлуки они встречают хозяина умиляющими взглядами, цепляются своими маленькими лапками за прутья клетки, стремятся вылезти из нее и вскарабкаться на плечи. Декоративные крысы очень общительные и добрые животные, они всегда признают своего хозяина, но и чужого человека не обидят.

До всех интересующихся людей мы хотим донести, что крысы очень социальные животные, которые не могут обойтись без внимания со стороны своих хозяев, а также нуждаются в компании себе подобных. Их нежелательно держать в одиночестве, лучше всего заводить двух сразу или несколько однополых крыс, и тогда, будьте

уверены, им не будет скучно. Если же вы не имеете возможности завестись более одной крысы, уделяйте ей достаточно много внимания, чтобы животное не чувствовало себя покинутым. Так же полезно выпускать крыс погулять дома примерно на час-два в день.

Разнополых в одной клетке держать нельзя, если у вас не питомник или вы не разводите крыс под строгим контролем. Бездумное размножение может привести к болезням самки. Ветеринары знают, что роды в количестве более двух раз за период жизни оказывают вредное влияние на их здоровье. К тому же у одной крысы может родиться до 15 крысят, вам будет сложно найти им хозяев, тем более таких, которые будут ухаживать за ними по всем правилам.

«Маугли» ежемесячные встречи крысолобов, на которые приглашаются все желающие со своими питомцами. На таких встречах можно больше узнать о маленьких грызунах и получить дельный совет по вопросам содержания, лечения и разведения от крысолобителей со стажем.

«МОСК» выступает организатором казанской выставки декоративных крыс. Первая выставка прошла 12-13 апреля 2008 года. Посетителей было больше, чем мы ожидали. Посмотреть на домашних любимцев приходили люди разных возрастов. Конечно, в восторге были дети, которые могли не только погладить крысок, но и поддержать их в руках. На выставку пришли и несколько преподавателей из нашей академии: рекламе было отдано много внимания - листовки и афиши по всему городу участники клуба развешивали и разносили сами. В выставке участвовали друзья нашего клуба - крысолобители из Альметьевска, Москвы и Подмосковья. Оценивали животных специально приглашенные эксперты - московские специалисты по декоративным крысам.

Наш клуб основан с целью объединить тех людей, которые испытывают теплые чувства к этим зверушкам, и показать всем остальным, что нет смысла бояться их длинных хвостов и острых зубов. Для того, чтобы любой желающий смог познакомиться с крысами поближе, мы устраиваем встречи и выставки. Поначалу встречи проходили в квартирах членов клуба,

«Маугли» ежемесячные встречи крысолобов, на которые приглашаются все желающие со своими питомцами. На таких встречах можно больше узнать о маленьких грызунах и получить дельный совет по вопросам содержания, лечения и разведения от крысолобителей со стажем.

«МОСК» выступает организатором казанской выставки декоративных крыс. Первая выставка прошла 12-13 апреля 2008 года. Посетителей было больше, чем мы ожидали. Посмотреть на домашних любимцев приходили люди разных возрастов. Конечно, в восторге были дети, которые могли не только погладить крысок, но и поддержать их в руках. На выставку пришли и несколько преподавателей из нашей академии: рекламе было отдано много внимания - листовки и афиши по всему городу участники клуба развешивали и разносили сами. В выставке участвовали друзья нашего клуба - крысолобители из Альметьевска, Москвы и Подмосковья. Оценивали животных специально приглашенные эксперты - московские специалисты по декоративным крысам.

Казани имеет оригинальное название «ЯРАТам!» (яратам - люблю, тат.; rat - крыса, англ.). Вторую выставку организовали 18-19 октября 2008 года в одном из залов Национального музея Республики Татарстан. Ее посетили чемпионы и юниоры среди крыс из разных городов. Также на выставку были приглашены хозяева с кроликами, хомяками и даже с шиншиллами. Репортеры в первый день выставки не покидали зал, а желающих посмотреть на этих зверьков было довольно много.

Сейчас клуб готовит третью выставку, которая пройдет (приблизительно) в апреле 2009 года. Без преувеличения можно сказать, что казанцы смогут увидеть лучших крыс России. В выставке примут участие более сотни грызунов из Казани, Альметьевска, Москвы, Санкт-Петербурга и Самары. Это питомцы членов российских клубов любителей декоративных крыс, обладатели ряда выставочных титулов, призов и наград.

Елена АЛЕКСЕЕВА.

не пройдет и четверти часа, как его повесят по моему приказу!

- Ваше величество, а не могли бы вы...

Осторожность ученого

Английского философа Бертрана Рассела спросили однажды, готов ли он умереть за свои убеждения. Подумав, ученый ответил: - Разумеется, нет! Ведь, в конце концов...

Неудавшаяся месть

На представлении пьесы французского драматурга Эмиля Ожье в «Комеди франсез», сидя рядом с автором, Александр Дюма-сын сказал ему, указывая на уснувшего зрителя: - Смотрите, вот как действует на публику ваше творение!

На другой день в театре шла пьеса самого Дюма. Ожье нашел в зале одного спящего зрителя и повернулся к соседу:

- Посмотрите, мой дорогой, как действует ваша пьеса на зрителей! Дюма спокойно ответил: ...

Редактор Р.Р. СУЛЕЙМАНОВ.

Типография

ОАО ПИК «Идел-Пресс».

420066, г. Казань,
ул. Декабристов, 2.

Заказ 7557 Тираж 500.

Распространяется бесплатно

Сдано в печать по графику -
в 14.30 20.03.2009 г.

